

De actualidad política

El problema de España

Un pregonero recorre las calles de Madrid con este pregón:
¡Buenas responsabilidades, buenas! ¡Buenaas...! Hay donde escoger: añejas y de mucho precio, como los vinos añajones; curadas al humo; puestas al sereno; fresquecitas y prometedoras, como la fruta de este verano! ¡Peras de Aragón! ¡Higos de Murcia! ¡Melones de Valencia! ¡Uvas de Jerez!
¡A las buenas responsabilidades!...
La gente rodea al vendedor pero no le compra la mercancía.

¡El loro está aburrido—como dice Santiago Melián.
Está aburrido de oír a los papagayos de Madrid desde su jaula. Las declaraciones y conferencias de este gran momento político le fastidian, porque son de su repertorio ya desahuciado.
Dice el loro que para verbalizar sin pensamiento él se basta y se sobra.

Hacer política en España es remendar un trapo viejo y sucio.
El trapo se deshace entre las manos que lo remiendan. Y las manchas y ennegrecen.

Vienen a España un nuevo turco, un nuevo indio y un nuevo chino trayéndonos la novedad de la regeneración de sus respectivas razas.
Y los tres dicen, después de haber explorado el terreno:
—“Aquí no hay novedad. En España vol-

veríamos a ser lo que fuimos; nos haríamos viejos otra vez. ¡Vámonos!”

So trata ahora de rehacer los partidos. Lo que debería hacerse es hacerlos. ¿Cuándo los hubo que fueron tales?

El jefe dice: *mi partido*. Los partidarios dicen: *mi jefe*. Entre jefe y partidarios, un vacío de ideas y un colmo de pequeñas vanidades y grandes ambiciones.

El programa, no en el cerebro sino en el estómago, para ser comido cuando apreta el hambre del poder...

Los cañiques devoran a los pueblos. Los pueblos se dejan devorar por los cañiques, y encima les dan las gracias.

Idolatría y anonadamiento, lo mismo que en las islas de la Micronesia.

Para que España se salvara sería preciso mandarla a la escuela, tratarla como a una parvulita...

Y *morra vieja no aprende lenguas*... Ha aprendido a amar la libertad; nunca aprenderá a vivirla. Nunca pasará de la teoría a la práctica en ese difícil aprendizaje.

Por eso, el problema de España es un problema de educación, en todos sentidos.

Desde la alta vida mental a la inferior vida fisiológica; desde la higiene del cuerpo a la del espíritu; desde el ejercicio de los derechos a la maniobra de las costumbres...

Francisco GONZALEZ DIAZ.
Teror, Junio de 1930.

¡Buena ponen a la Democracia!

Lo que hace Inglaterra en la India y la "tirania española"

Reproducimos de nuestro querido colega *La Gaceta del Norte*, de Bilbao:

“Un periódico del Santanderino que se ha entregado con el más alegre de los corazones al jazz-band de la peor de las democracias, de la democracia del Ateneo de Madrid, largó el otro día un artículo lleno de ternura para los procedimientos de dulzura, de suave buen humor, con que Inglaterra combatía a sus enemigos en la India y pretendió nada menos que compararlos con la tiranía española.

Está bien. Pero con democracia, con Parlamento, y con un magnífico, espléndido humor, el Gobierno socialista de Inglaterra ha aprobado el establecimiento de la previa censura para la Prensa de la India, porque “sus artículos contribuían a excitar a la opinión”; ha encarcelado a Ghandi, apóstol del nacionalismo indio; ha metido en la cárcel y condenado ya a uno de sus hijos; ha encarcelado, igualmente, a la suave poetisa que sucedió a Ghandi en la predicación de la desobediencia civil; y el balance de la liberalísima y humorística jornada de Rangoon, según los periódicos ingleses, ha sido: 81 muertos y 722 heridos.

De estas víctimas, 657 son indios, y

cinco, europeos. Esto sólo en Rangoon. Y todo indica que va a haber una continuación.

Por si eran pocos estos 81 muertos y 722 heridos, el *Daily Mail* (edición de Londres) nos dice que el 27 de Mayo la Policía inglesa produjo en Lucknow 4 muertos y 30 heridos, y en otra carga en Bombay, dejó tendidos en la calle otros 4 muertos y 53 heridos.

Claro que todo ello fué hecho con una elegancia y un humor de que carecemos los pueblos latinos incapaces de comprender toda la amable ternura de las Repúblicas coronadas que se bañan dos o tres veces al día en las más puras, olorosas y candidas esencias liberales y ultrademocráticas.

leyendo el periódico santanderino daban ganas de hacerse indio, de obtener sal por cualquier procedimiento y de divertirse con la más honesta de las desobediencias civiles, sólo por el gusto de ver con qué paternal sonrisa acogía la Policía inglesa estas manifestaciones de ciudadanía y con qué pomposa indiferencia daban brillo a sus ametraladoras los soldados británicos.

Pero, Señor, ¿a quién querrán engañar estos señores?

En la parroquia de San Francisco

De un solemne Triduo

El Triduo que, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, terminó el domingo último en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, fué como el broche de oro que ha cerrado este año los santuos cultos que se han venido celebrando desde el mes de Mayo en dicha parroquia, con cortas interrupciones.

Primero, los dedicados a Santa Rita de Casia, que revistieron gran esplendor, por haberse bendecido la hermosa Imagen adquirida por la entusiasta Asociación recientemente establecida; luego, los de la Medalla Milagrosa; Cuatrídulo del glorioso San Antonio de Padua; los dedicados a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; y, por último, los que el Apostolado de la Oración consagra al divino Corazón.

En todos los Triduos anteriormente reseñados, el templo parroquial resultaba un verdadero vergel, ofreciendo un grato golpe de vista la combinación de luces con la variedad y belleza de las flores.

Durante el Triduo de que hoy nos ocupamos, a las seis y media de la tarde, expuesta, a la adoración de los fieles, la Majestad Divina, rezados la Estación Mayor, Santo Rosario y leídos los actos de desagravio al Santísimo Corazón, ocuparon la sagrada cátedra, respectivamente, don Rafael Cabrera González, don Eulimio Rojas de Vera, M. L. canónigo; y el M. I. señor Deán de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, don Enrique González Medina, quienes eran oídos con religioso silencio por los numerosos fieles que llenaban las amplias naves del templo, ávidos de aprovecharse de la profunda doctrina que expusieron en los interesantes temas acerca del amor del Sagrado Corazón de Jesús.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla de San Francisco, nueva agrupación integrada por los valiosos elementos artísticos don Francisco Lecuna, don Julio Lorenzo, don Agustín García, don Manuel Barríos, don José Cambreling y don Mariano Forcadell, dirigidos, con gran maestría, por el inteligente pianista don Francisco Pérez Benítez.

El domingo, día principal de la fiesta, a las nueve y media se celebró una solemne función religiosa, cantándose por la suadicha capilla la renombrada Misa de Bordes.

A las seis de la tarde salió de la parroquia la procesión del Santísimo Sacramento y del Sagrado Corazón de Jesús, acto que resultó grandioso por el orden observado y por lo nutrido de las filas de asociados del Apostolado de la Oración, Sección de la Adoración Nocturna de esta capital, V. O. T., Real Esclavitud del Santísimo y Hermanos de la Doctrina Cristiana, formando todos en dos alas para dar escolta de honor al Dios del Amor, encerrado en la Sagrada Hostia, en su paso triunfal por las calles de esta población. La Banda del Hospicio asistió a la procesión.

La Misa de Comunión, a las ocho, estuvo muy concurrida, pronunciando una sentida plática el virtuoso Sr. cura párroco, don Juan Batista Fuentes, a quien felicitamos por su celo y actividad, lo mismo que a la directiva y Celadoras del Apostolado, a todos los que han cooperado al esplendor de los cultos y en especial a su digna presidenta, Exema. señora doña Manuela Bethencourt, viuda de Clavijo.

Las mujeres que fuman

Corren el riesgo de que sus hijos mueran abrasados

Y de que un médico forense las acuse de haber cometido un acto de completo y criminal descuido

Anuncian de Londres, que un médico forense ha acusado de haber cometido un acto de completo y criminal descuido a una señora de Bradford, llamada Rosa Walker, que causó la muerte de un hijo suyo de cinco meses de edad.

La señora Walker ha relatado lo sucedido en la forma siguiente: Hace unos días salió de su casa para visitar a una amiga. Por no dejar a su hijo solo en casa se lo llevó en el cochecillo.

Al llegar al domicilio de su amiga pensó que, como sólo iba a estar unos momentos, no valía la pena de subir con el niño, que dormía tranquilamente, y lo dejó a la puerta de la casa.

Como la señora Walker iba fumando un cigarrillo, tampoco le pareció bien subir fumando, y dejó el cigarrillo sobre el coche de su hijo para terminarlo después de la visita.

A los veinte minutos, la señora Walker no había bajado todavía.

Mientras tanto, el cigarrillo encendido debió prender las ropas del cochecillo, y poco después ardía con gran intensidad.

Varios transeúntes acudieron en auxilio del niño, al que lograron sacar todavía con vida.

Llevado inmediatamente al hospital, se lo asistió de asfixia; pero todos cuantos cuidados se le prodigaron fueron inútiles. El niño falleció al cabo de una hora.

Al oír los gritos de la gente, la madre y su amiga se asomaron al balcón para ver lo que sucedía.

Al ver ardiendo el coche de su hijo sufrió un desmayo.

Cuando volvió en sí y se dió cuenta de que su hijo había muerto víctima de su imprudencia y descuido, la desesperación de la señora Walker fué horrible y pretendió matarse.

EN LA CIUDAD CONDAL

Fundación de la Cámara de Comercio Chilena

En Barcelona y en el domicilio del Consulado, bajo la presidencia del señor cónsul general de Chile en España, excelentísimo señor don Anselmo de la Cruz, se constituyó la Cámara Chilena de Comercio de España, cuya presidencia de honor es la digno aceptar el Excmo. señor Presidente de la República de Chile.

El señor cónsul, al abrir la sesión, pronunció el siguiente discurso:

“Señores: Con viva complacencia he acogido el proyecto de crear la Cámara Chilena de Comercio, por lo que me es muy grato ver el interés con que todos los aquí presentes desean cooperar a su fundación. Debo transmitir, por tanto, las expresiones de mi reconocimiento, pues el entusiasmo que me han demostrado hasta hora los miembros de la Junta organizadora y los adherentes a la idea, me hace confiar en el éxito positivo de esta encomiable empresa.

La finalidad de la Cámara será atamente provechosa para las relaciones comerciales entre España y Chile. Tendencia a acción a lograr un mayor incremento en el intercambio mercantil de ambos países, fomentando las informaciones llamadas a producir una aproximación y una penetración más estrecha, sobre la base de un conocimiento mutuo. Deberá buscar el contacto con las autoridades, corporaciones, Cámaras de Comercio y organismos afines y orientando su haber hacia mi país, podrá vincular sus esfuerzos a los de la Cámara Central de Comercio de Valparaíso, la entidad más importante que existe en Chile, por reunir en un solo haz todas las Asociaciones comerciales, tanto nacionales como extranjeras, imprimiendo un rumbo a nuestra política comercial con el exterior.

Desde ahora me es grato manifestaros que la Cámara contará con el apoyo y la colaboración del Consulado general de Chile en España, y espero que así sea por parte de los señores cónsules chilenos acreditados en la Península, pues considero que sus actividades no tendrán solamente por campo la industriosa ciudad de Barcelona, sino también otras zonas comerciales de España, que están unidas a Chile por corrientes de intereses ya creados.

La revista *Chile*, de Barcelona, dedicada a la propaganda de mi país, puede ser considerada por la entidad que se va a constituir como el órgano de publicidad más indicado para servir de portavoz a los anhelos y propósitos que ella sustenta.

Espero, en consecuencia, que la Cámara sea un organismo lleno de vida y de acción; en una palabra, una valiosa fuente informativa para españoles y chilenos, y constituya un nexo para el Comercio entre las dos naciones, un puente de aproximación, estimando que estamos en un momento trascendental del Mundo, en el que los intereses son los que regulan los verdaderos afectos.”

Seguidamente se efectuó la lectura de los Estatutos y se procedió luego a elegir la primera Junta directiva, siendo elegido presidente el señor don Joaquín María de Nadal, figurando como vocales el director

La hazaña de unos bandidos Secuestro de dos sacerdotes

Los sacerdotes españoles Hidalgo y Aviolo han sido secuestrados por una partida de bandidos en Howsoian, a unas ciento cincuenta millas al Noroeste de Hankeu, en la provincia de Anhwei.

Los bandidos exigen un rescate bastante importante en provisiones, armas y municiones.

Se cree que los dos sacerdotes secuestrados se encuentran en una pequeña aldea situada a 20 millas al Oeste de Singangzheu.

del Banco Anglo Sud Americano, el subdirector de la Banca Marsans, el director del Banco Exterior de España, el subdirector del Banco Alemán Transatlántico, etc.

Después de elegida la Junta, el señor Nadal pronunció un discurso haciendo resaltar la importancia de la naciente Cámara y la ardua labor que tiene que realizar para lograr su verdadera finalidad.

Además del Excmo. Presidente de la República, se nombraron presidentes honorarios el Excmo. señor embajador de Chile en España, Excmo. señor ministro de Relaciones Exteriores, Excmo. señor cónsul general de Chile en España, el excelentísimo señor cónsul general de España en Chile.

En respuesta de los telegramas enviados por el señor Nadal, comunicando la fundación de esta entidad, se han recibido los siguientes: del mayordomo de Palacio, del general Berenguer, del Presidente de Chile, de la Cámara Central de Valparaíso, etc., etc.

Tres cosas buenas

- Cigarrillos Old-Raid
- Cigarrillos A B C
- Cigarrillos Mascota

que han sido premiados, por su excelente calidad, con MEDALLA de ORO, en la exposición Ibero Americana, de Sevilla.

Como NOVEDAD, cigarrillos “ESTILO AMERICANO” La Mascota.—Diego Moreno Miranda.

De un homenaje

El Nuncio Apostólico y el Cuerpo Consular de Tenerife

Con motivo del banquete que el Cuerpo consular de esta plaza celebró el viernes último, en el hotel Pino de Oro, en honor del insigne Nuncio Apostólico, monseñor Tedeschini, se han curzado los telegramas concebidos en los siguientes términos:

“Al Mayordomo de Palacio y decano del Cuerpo diplomático en Madrid:

“Permitanos el alto honor de llevar a su elevado conocimiento que aceptado noble y cordialmente banquete acordado a Excmo. embajador de Su Santidad acreditado cerca Corte S. M., monseñor Tedeschini, por Cuerpo consular deseoso rendirle homenaje compartiendo afectos y anhelos de todos capitán general de Canarias y respetables autoridades revistió recepción solemne, dejando a nuestras almas confundidas elocuente y patriótico discurso Nuncio Apostólico, pronunciado en este grato acto en contestación al tributo de admiración y entusiasmo que rendimos a la virtud del Soberano de la Iglesia en España y decano del Cuerpo diplomático.—J. Trant, cónsul Inglaterra, decano del Cuerpo consular.”

Al secretario de Estado del Vaticano en Roma:

“Ruego nombre Cuerpo consular de Tenerife expresar Su Santidad nuestras vivas congratulaciones noble actitud Nuncio Apostólico aceptar homenaje rendimos reverentemente con motivo su visita Tenerife, asistiendo banquete capitán general, respetables autoridades, compartiendo júbilo cónsules.—J. Trant, cónsul Inglaterra, decano del Cuerpo consular.”

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

GARACHICO

La escuela de Genovés

El pasado día de Corpus tuvo lugar en la parroquia de San Bernabé, del barrio de la Calata, la Comunión de los niños y niñas de la escuela mixta que regenta con tanto celo la maestra doña Carmen Galván, en el barrio de Genovés.

El acto estuvo, ciertamente, brillante y conmovedor, revelando los numerosos niños que se acogeran a recibir al Dios-Hostia, preparación, compostura y disciplina.

Cinco niños vestidos a la romana, haciendo de escuadra, dieron guardia y presentaron armas al alzar, cosa que llamó mucho la atención por la desenvoltura con que hicieron el papel de *bisarras*.

Antes de la Comunión, el párroco, señor Hernández, dirigió elocuentes palabras a los niños y se congratuló de corazón por el acto tan edificante que se celebraba, felicitando a la señora maestra por su victoriosa labor.

Finalizada la Misa, que fué cantada, las niñas y niños recitaron a la Virgen escogidas y preciosas composiciones poéticas, con gran acierto y desenvoltura.

Nosotros también felicitamos a la maestra de Genovés por la compostura de sus discípulos en la Comunión, así como por la brillantez del acto, a la vez que le agradecemos la atenta invitación que nos envió para asistir a dicho acto.

Casa-cuartel para la Guardia civil

Nos dicen que este Ayuntamiento ha recibido una comunicación oficial de la Guardia Civil.

Amigos de lo ajeno

Las andanzas de Antonio y las sustracciones de cochinita, objetos, monedas, etc.

En la Comisaría de Vigilancia, de Las Palmas, denunció hace unos días don Pedro Ramírez, don Pedro Ramírez, que en el número 37 de la calle Matías Padrón, que de un garage que tiene en dicho edificio le han sustraído 50 kilos de cochinita, valorados en 350 pesetas, sospechando sea el autor de la misma un individuo conocido por Antonio Santana, que estuvo denunciado en una casa contigua al citado garage.

Tras averiguaciones practicadas, los guardias de Seguridad número 21 y 24 detuvieron al que dijo llamarse Antonio Santana Jiménez, de 17 años, natural y vecino del número 128 de la calle 15 de Noviembre, conduciéndolo al mencionado centro, en donde se confesó autor de la sustracción de la cochinita, que vendió en una oficina situada en el número 35 de la calle Buenos Aires, por la cantidad de 17390 pesetas, cuyo importe lo había gastado.

También se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, don Domingo Pérez García, de 45 años, apoderado de don Pedro Ramírez, manifestando que compró la citada mercancía, pero que ignoraba su procedencia.

Igualmente denuncia doña Angela Bianchi, viuda, que le han sustraído de una habitación de su domicilio, los objetos y monedas siguientes: un anillo de oro, con un rubí; una medalla de oro de la Virgen de los Dolores; una capa de lana blanca, con cintas de seda; un corte de respón verde; 75 francos en tres billetes, uno de 50, otro de 20 y otro de 5 francos, y diez pesetas en plata, sospechando sea el autor del desvalijamiento un fel criado que tuvo la denuncia, que da la rara casualidad que se llama Antonio Santana y que tiene su domicilio en la misma casa y calle que el autor de la sustracción antes citada.

Antonio manifiesta que no es el autor de esta sustracción.

La odisea de un aviador

Cinco días perdido, y dos de ellos sin comer

Se conocen nuevos detalles de la odisea del aviador Guillaumet, cuyo paradero se ignoraba hace varios días, por lo que, al saberse en Buenos Aires la noticia de su aparición, ha causado gran alegría.

El aviador Guillaumet ha sido conducido en avión por otro aviador, el señor Saint Espérin, desde el lugar en que fué encontrado hasta la ciudad de Mendoza.

Guillaumet cuenta su odisea en los siguientes términos:

—El viernes, día 13, cuando me dirigía con mi aparato a Chile, habiendo salido de Buenos Aires, al llegar al Valle del Diamante me ví obligado a aterrizar a causa de una formidable tormenta.

El avión cayó muy cerca del volcán Maipú, y capotó al aterrizar, saliendo yo ileso por un verdadero milagro. En vista de que el aparato quedaba inservible, cogí el saco de provisiones que llevaba a bordo, y comencé a andar sin saber a punto fijo adonde me dirigía y con la esperanza de llegar pronto a lugares habitados.

mandancia de la Guardia civil, en la cual se ofrece trasladar a esta Villa y Puerto un puesto de dicha Institución, siempre que el Municipio ofrezca un edificio adecuado para casa-cuartel.

El Ayuntamiento opinamos nosotros—no debe desaprovechar esta favorable ocasión, para que en Garachico haya un puesto del benemérito Instituto de la Guardia civil, y hacer activamente las gestiones conducentes a facilitarles una casa en el ofrecido puesto se instale cuanto antes, puesto que siempre es ventajoso por múltiples motivos contar en un pueblo con estos elementos y no precisamente por la parte que a represión de malhechores se refiere—que en Garachico no se necesita—sino por el realce que en determinadas ocasiones pudiera darle al pueblo.

El Ayuntamiento, autoridades y público en general deben esforzarse para facilitar una casa-cuartel, para que la creación en Garachico de un puesto de la Guardia civil sea un hecho inmediato.

La casa de gallos, edificio magnífico para ese fin, se la indicamos al Ayuntamiento, puesto que hemos oído decir que ya no se encerrarán más gallos, y suponemos, además, que a la Empresa le conveniría alquilarla.—El Corresponsal.

Una anecdótica

Consecuencias de una negativa

Estaba en su período más vivo y apasionado la competencia entre los grandes toreros Gallito y Belmonte. La noble lucha de ambos diestros se reflejaba entre los partidarios de cada uno y, como es lógico, entre los familiares de los dos famosos lidiadores.

Gallito tenía un lio carnal, vago de nacimiento, que sólo vivía de sablear a su sobrino; pero llegó a tanto su desahogo, que ya Gallito cerró el grifo de sus dadas y se limitaba a cada nueva petición a ofrecerle trabajo decoroso con que sanar para sus necesidades.

Un día entraba Gallito en su casa de la calle de...

—Oye, José, hijo de mi amor, por tu salud déjame dos duros pa que hoy coma mis chiquitos.

—Ya te he dicho que yo doy trabajo, pero que no mantengo vagos.

—Mira, José, que es una necesidad mi guande.

—Como si fuera mi chica.

—¡Jese!

—No.

—¿No?

—No.

Entonces, el pariente, para vengarse, buscó la exclamación que pudiera molestar más a su sobrino, y en medio de la Alameda, rodeado de gallistas acérrimas, lanzó a voz en cuello este grito:

—¡Viva Belmonte!

ANUNCIE USTED EN

“Gaceta de Tenerife”

Un proyecto francés

Regulando la profesión de banquero

En una reciente sesión del Senado de Francia, se aprobó un proyecto regulando la profesión de banqueros.

Según dicho proyecto, no podrán ejercerla quienes hayan sufrido condenas y los que hayan sufrido quebradas no siendo aún rehabilitados.

Es muy de notar la actitud del Senado francés en este asunto, pues hasta ahora no ha habido Nación alguna que se haya atrevido a reglamentar a los banqueros, siendo Francia la primera que procede así.

Así estuvo durante tres días, andando sin cesar día y noche, sin atreverme a descansar por el intenso frío que hacía, pues todos aquellos montes estaban completamente llenos de nieve.

Al llegar la tercera noche tuve que pasar un precipicio, bordeándolo como pudo y exponiéndome continuamente a caer y estrellarme.

Pero por más cuidado que puse, no pude evitar un resbalón que me obligó a desprnderme del saco de provisiones, que cayó rodando por el precipicio.

Transcurrieron dos días, después de esto, sin probar alimento alguno, hasta que, al fin, llegué a una cabana donde encontré polifías argentinas que me atendieron muy bien.

El aviador Guillaumet, como hemos dicho, se ha trasladado en avión desde el lugar en que fué hallado hasta la ciudad de Mendoza, donde a su llegada se le tributó un recibimiento entusiasta, aplaudiéndolo mucho un público numerosísimo.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

Ayuntamiento LA PERMANENTE

Los que asisten Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente...

Vacantes de concejales Se dió lectura a un escrito del gobernador civil admitiendo las renuncias presentadas por los concejales...

El teatro Guimerá En virtud de una instancia del Centro y Montepío de Dependientes de Comercio, se acordó conceder el teatro Guimerá con objeto de dar en él dos conferencias el señor Jiménez Azúa.

Instalación de una tubería de petróleos La Corporación prestó su conformidad a un escrito de don Juan Lloso, sobre instalación de la tubería de petróleos desde la Refinería...

Enlace de una calle Se acordó pasar a la Comisión de Fomento un proyecto de una calle de enlace en el Pasaje de Alvarez, en el barrio de Buenavista...

Licencia Se concedió la licencia que solicita el funcionario municipal don Ignacio González Guerra.

Una reclamación Fué puesto a estudio el expediente relacionado con una instancia del cobrador de este Municipio, don Norberto Morales Rufino...

El señor Orozco interviene defendiendo los derechos del recurrente como funcionario municipal fundados en acuerdos del anterior Ayuntamiento...

De nuevo habla el señor Orozco proponiendo que se reconozca la inamovilidad del señor Morales Rufino y de otro cobrador que se encuentra en idénticas circunstancias...

El señor Orozco interviene defendiendo los derechos del recurrente como funcionario municipal fundados en acuerdos del anterior Ayuntamiento...

En la Santa Iglesia Catedral Como habíamos anunciado, el domingo último el insigne Nuncio Apostólico, monseñor Tedeschini, celebró Misa rezada...

Al expresado templo acudió, con tal motivo, una extraordinaria concurrencia de fieles, que por completo llenaba sus amplias naves.

En dicho acto religioso monseñor Tedeschini administró la Sagrada Comunión, acercándose al Banquete Eucarístico numerosísimos fieles.

Resultó un acto de verdadera emoción y edificación, demostrativo, una vez más, de los sentimientos de arraigadísimo y fervoroso catolicismo del pueblo tinerfeño.

Ese acto religioso se abrevió aun más con la hermosa y elocuente plática que pronunció monseñor Tedeschini, durante una media hora...

Al entrar y al salir del templo Catedral, una inmensa muchedumbre hizo objeto al Nuncio Apostólico de entusiastas homenajes de respeto y de cariño.

El Hmo. señor Obispo de la vecina Diócesis En la mañana del domingo último llegó de Las Palmas, en uno de los vapores correos interinsulares, el Excmo. e Hmo. Prelado de aquella Diócesis, Dr. don Miguel Serra y Sucarrats.

Llegó acompañado de su hermano, el M. I. canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral don Carlos Serra y Sucarrats.

Para recibir al Obispo de Las Palmas, acudió al muelle el Prelado diocesano, Fray Albino González Menéndez Reigada, en unión de su secretario particular, el R. P. dominico, José María Iglesias.

Seguidamente se trasladaron ambos Prelados a La Laguna, pues el viaje del Dr. Serra y Sucarrats tenía por objeto saludar al Nuncio Apostólico y acompañarlo a visitar la vecina isla.

A la villa de Güimar El Sr. Nuncio Apostólico, acompañado de los dos Prelados de este Archipiélago, se trasladó, a las once de la mañana, a la pintoresca villa de Güimar, para asistir a la solemnisma función religiosa que en aquella iglesia parroquial se celebraba en honor de San Pedro...

Por exceso de originales de otras informaciones de inaplazable actualidad, dejamos para el próximo número la reseña que de la estancia en Güimar del Nuncio Apostólico y de los Obispos Padre Albino y señor Serra y Sucarrats, y de los demás brillantes actos de las fiestas de San Pedro ha escrito nuestro compañero F. Amor.

Viaje del Nuncio y los Prelados a Las Palmas A bordo del cañonero "Canalejas" hizo la madrugada de ayer viaje a Las Palmas, el Nuncio Apostólico, acompañado del Obispo de Tenerife.

Horas antes se embarcó con igual destino, en el vapor correo interinsular "Gomera", el Prelado de la vecina Diócesis, doctor Serra y Sucarrats, con objeto de llegar a Las Palmas con la suficiente antelación para recibir allí al Nuncio Apostólico.

Monseñor Tedeschini permanecerá en Las Palmas hasta el miércoles próximo, fecha en que volverá a Tenerife, para desde aquí emprender el viaje de regreso a la Península.

Al muelle acudieron a despedir a monseñor Tedeschini, el capitán general, señor Rodríguez Casademunt; gobernador civil, señor Guinea León; presidente del Cabildo, señor López Méndez; presidente de la Audiencia, señor Fernández Díaz; comandante de Marina, señor Vial; coronel de E. M. señor Moreno Alcántara, y otras muchas personas.

En una falda de la comandancia de Marina se dirigió el Nuncio a bordo del cañonero "Canalejas", en cuyo momento un numeroso público allí congregado le aplaudió calorosamente.

El cañonero "Canalejas" zarpó de bahía a las tres de la madrugada.

Entusiasta recibimiento en Las Palmas De Las Palmas se han recibido noticias comunicando que ayer, a las nueve de la mañana, llegó a dicha ciudad el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini.

En el muelle esperaban a S. E. las autoridades y un gentío inmenso, que le tributó un entusiasta recibimiento.

Con motivo de la llegada del Nuncio, el Comercio cerró sus puertas. Le rindió honores una Compañía del Regimiento de Infantería de Las Palmas.

Desde el puerto de La Luz se dirigió monseñor Tedeschini a Las Palmas, cantándose un solemne "Te Deum" en la Catedral.

Después se celebró una brillante recepción en el Ayuntamiento. El Nuncio se hospeda en el Palacio Episcopal de aquella ciudad.

Anoche, en honor del Nuncio se celebró en dicha población un concierto a cargo de la Banda de música.

Actos que se celebrarán el viernes en esta capital El próximo viernes, con motivo de hallarse de nuevo en esta capital el Nuncio de Su Santidad, en la parroquia de San Francisco oficiará en la Santa Misa monseñor Tedeschini, que administrará además la Comunión.

Después se trasladará S. E. al Gobierno civil, donde las presidentas de las Asociaciones benéficas de esta capital le ofrecerán un desayuno. Al mediodía se servirá un banquete en el Hotel Pino de Oro, en honor del Nuncio, que le ofrece el Ayuntamiento de esta capital.

De un trágico suceso La actuación de la Justicia en el crimen de La Medida El horrendo crimen cometido hace unos días en La Medida, del término de Güimar, del que resultó víctima el guarda jurado Juan Marques, ha causado honda impresión en la opinión pública...

Los representantes de la Justicia han intervenido en el suceso desde los primeros momentos con gran actividad y celo, a fin de llegar a descubrir a los autores de este bochornoso crimen.

Hasta la fecha nada se sabe en concreto, pues dadas las circunstancias especiales que rodearon la comisión del delito, se tropieza con grandes dificultades.

El juez de Instrucción, que con verdadero celo se ocupa de este hecho, ha actuado varias veces en el lugar del suceso, practicando diligencias.

Por orden de dicha autoridad judicial han sido detenidas varias personas, que han ingresado en la Cárcel de este partido.

Primero se detuvieron a Gabino Leandro Torres, de 18 años; Juan Torres de la Rosa, de 30 años; Bernardino Torres de la Rosa, de 23 años y Julián Morales Marques, de 53 años, éste último primo de la víctima.

Posteriormente fueron detenidos Domingo Morales Peraza, de 15 años y Juan García Pérez, de 40.

Los Principes de la Iglesia De la estancia del Nuncio Apostólico en Tenerife

En la Santa Iglesia Catedral Como habíamos anunciado, el domingo último el insigne Nuncio Apostólico, monseñor Tedeschini, celebró Misa rezada, a las ocho de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral de La Laguna.

Al expresado templo acudió, con tal motivo, una extraordinaria concurrencia de fieles, que por completo llenaba sus amplias naves.

En dicho acto religioso monseñor Tedeschini administró la Sagrada Comunión, acercándose al Banquete Eucarístico numerosísimos fieles.

Resultó un acto de verdadera emoción y edificación, demostrativo, una vez más, de los sentimientos de arraigadísimo y fervoroso catolicismo del pueblo tinerfeño.

Ese acto religioso se abrevió aun más con la hermosa y elocuente plática que pronunció monseñor Tedeschini, durante una media hora...

Al entrar y al salir del templo Catedral, una inmensa muchedumbre hizo objeto al Nuncio Apostólico de entusiastas homenajes de respeto y de cariño.

El Hmo. señor Obispo de la vecina Diócesis En la mañana del domingo último llegó de Las Palmas, en uno de los vapores correos interinsulares, el Excmo. e Hmo. Prelado de aquella Diócesis, Dr. don Miguel Serra y Sucarrats.

Llegó acompañado de su hermano, el M. I. canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral don Carlos Serra y Sucarrats.

Para recibir al Obispo de Las Palmas, acudió al muelle el Prelado diocesano, Fray Albino González Menéndez Reigada, en unión de su secretario particular, el R. P. dominico, José María Iglesias.

Seguidamente se trasladaron ambos Prelados a La Laguna, pues el viaje del Dr. Serra y Sucarrats tenía por objeto saludar al Nuncio Apostólico y acompañarlo a visitar la vecina isla.

A la villa de Güimar El Sr. Nuncio Apostólico, acompañado de los dos Prelados de este Archipiélago, se trasladó, a las once de la mañana, a la pintoresca villa de Güimar, para asistir a la solemnisma función religiosa que en aquella iglesia parroquial se celebraba en honor de San Pedro...

Por exceso de originales de otras informaciones de inaplazable actualidad, dejamos para el próximo número la reseña que de la estancia en Güimar del Nuncio Apostólico y de los Obispos Padre Albino y señor Serra y Sucarrats, y de los demás brillantes actos de las fiestas de San Pedro ha escrito nuestro compañero F. Amor.

Viaje del Nuncio y los Prelados a Las Palmas A bordo del cañonero "Canalejas" hizo la madrugada de ayer viaje a Las Palmas, el Nuncio Apostólico, acompañado del Obispo de Tenerife.

Horas antes se embarcó con igual destino, en el vapor correo interinsular "Gomera", el Prelado de la vecina Diócesis, doctor Serra y Sucarrats, con objeto de llegar a Las Palmas con la suficiente antelación para recibir allí al Nuncio Apostólico.

Monseñor Tedeschini permanecerá en Las Palmas hasta el miércoles próximo, fecha en que volverá a Tenerife, para desde aquí emprender el viaje de regreso a la Península.

Al muelle acudieron a despedir a monseñor Tedeschini, el capitán general, señor Rodríguez Casademunt; gobernador civil, señor Guinea León; presidente del Cabildo, señor López Méndez; presidente de la Audiencia, señor Fernández Díaz; comandante de Marina, señor Vial; coronel de E. M. señor Moreno Alcántara, y otras muchas personas.

En una falda de la comandancia de Marina se dirigió el Nuncio a bordo del cañonero "Canalejas", en cuyo momento un numeroso público allí congregado le aplaudió calorosamente.

El cañonero "Canalejas" zarpó de bahía a las tres de la madrugada.

Entusiasta recibimiento en Las Palmas De Las Palmas se han recibido noticias comunicando que ayer, a las nueve de la mañana, llegó a dicha ciudad el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini.

En el muelle esperaban a S. E. las autoridades y un gentío inmenso, que le tributó un entusiasta recibimiento.

Con motivo de la llegada del Nuncio, el Comercio cerró sus puertas. Le rindió honores una Compañía del Regimiento de Infantería de Las Palmas.

Desde el puerto de La Luz se dirigió monseñor Tedeschini a Las Palmas, cantándose un solemne "Te Deum" en la Catedral.

Después se celebró una brillante recepción en el Ayuntamiento. El Nuncio se hospeda en el Palacio Episcopal de aquella ciudad.

Anoche, en honor del Nuncio se celebró en dicha población un concierto a cargo de la Banda de música.

Actos que se celebrarán el viernes en esta capital El próximo viernes, con motivo de hallarse de nuevo en esta capital el Nuncio de Su Santidad, en la parroquia de San Francisco oficiará en la Santa Misa monseñor Tedeschini, que administrará además la Comunión.

Después se trasladará S. E. al Gobierno civil, donde las presidentas de las Asociaciones benéficas de esta capital le ofrecerán un desayuno. Al mediodía se servirá un banquete en el Hotel Pino de Oro, en honor del Nuncio, que le ofrece el Ayuntamiento de esta capital.

De un trágico suceso La actuación de la Justicia en el crimen de La Medida El horrendo crimen cometido hace unos días en La Medida, del término de Güimar, del que resultó víctima el guarda jurado Juan Marques, ha causado honda impresión en la opinión pública...

Los representantes de la Justicia han intervenido en el suceso desde los primeros momentos con gran actividad y celo, a fin de llegar a descubrir a los autores de este bochornoso crimen.

Hasta la fecha nada se sabe en concreto, pues dadas las circunstancias especiales que rodearon la comisión del delito, se tropieza con grandes dificultades.

El juez de Instrucción, que con verdadero celo se ocupa de este hecho, ha actuado varias veces en el lugar del suceso, practicando diligencias.

Notas religiosas La Novena del Carmen El día 7 del actual mes de Julio comenzará en la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, la Novena con que honran a la Virgen del Carmen, su Patrona, las socias de la Semana Devota.

Se celebrará, según costumbre, con toda solemnidad, y presidirá la imagen de la Virgen del Carmen colocada, como años anteriores, en el Altar Mayor.

Tranquilidad en toda España El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación: "Las noticias recibidas acusan tranquilidad en toda España. Sólo en provincias Barcelona, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huelva y Logroño, hay planteadas huelgas pacíficas y por cuya solución trabajan las autoridades."

La Junta de Transportes En el Gobierno civil se reunió ayer tarde, presidida por el señor Guinea León, la Junta Provincial de Transportes, tratando de diversos asuntos de trámite que fueron aprobados.

AVISO A LOS SRES. EXPORTADORES Nos comunica don Alvaro Rodríguez López, agente de los señores Fred Olsen y Co., que, comenzando desde la presente semana los vapores que hacen el servicio regular a Londres, cargarán en este puerto los miércoles, en lugar de los jueves, como lo venían haciendo.

ALQUITRAN Venta de alquitran propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos. Precio por tonelada 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional. Venta al detall, 0'25 céntimos el Kg. mínimum 5 Kg. FABRICA DE GAS, Calle de Regla. Teléfono 183.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE" Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife EL TIEMPO: Día 30 Junio de 1930

Temperatura máxima, 27'4. Temperatura mínima, 18'9. Humedad relativa media, 51 centésimas.

Dirección dominante del viento, NW. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 146 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 6'2 milímetros. Precipitación acuosa, 0'0 milímetros.

Estado general del cielo, despejado. Estado general del mar, rizado. El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Banco Exterior de España Entidad Oficial de Crédito

Capital escriturado. 150 millones de pesetas. Capital suscrito. 100 millones de pesetas.

OFICINAS GENERALES. Avenida de Pi y Margall, 9, Madrid. SUCURSAL EN BARCELONA.—Ronda de San Pedro, 5.

DELEGACIONES, en las principales plazas bancarias de España. CORRESPONSALES, en todas las plazas bancarias del mundo.

TELEFONOS: 15132 y 15139.—Dirección telegráfica y telefónica EXTEBANK.

Financiación Ampliación y Fomento del Comercio Exterior de España

Cobro y descuento de efectos sobre las colonias y extranjero en moneda nacional y extranjera.—Efectos documentarios.—Consignaciones.—Apertura de créditos para importaciones y exportaciones.—Cuentas corrientes en monedas extranjeras.—Cheques y cartas de crédito.—Aceptaciones.—Avals.—Depósitos de valores en las principales plazas del mundo.—Transferencias Postales y Telegráficas. Compra y venta de moneda ex ranjera al contado y aplazos para operaciones mercantiles.—Anticipos y préstamos sobre mercancías de importación. Servicios comerciales, técnico-industriales y de información.

Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero Americana de Sevilla. EL GRAN PREMIO

VD. PUEDE POSEER UNA ESTACION EMISORA...

y escoger usted mismo sus programas, transformando, de modo sencillísimo, un gramófono ordinario en un instrumento que puede reproducir eléctricamente los discos... en altavoz.

Todos los radioaficionados saben cuán natural y cautivadora resulta la música así reproducida. Para lograr este milagro, basta con emplear un reproductor gramofónico PHILIPS.

PHILIPS Los altavoces PHILIPS representan un prodigio en la Radio

Los receptores PHILIPS pueden ser utilizados como amplificadores gramofónicos

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

Notas religiosas

La Novena del Carmen El día 7 del actual mes de Julio comenzará en la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, la Novena con que honran a la Virgen del Carmen, su Patrona, las socias de la Semana Devota.

Se celebrará, según costumbre, con toda solemnidad, y presidirá la imagen de la Virgen del Carmen colocada, como años anteriores, en el Altar Mayor.

Tranquilidad en toda España El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación: "Las noticias recibidas acusan tranquilidad en toda España. Sólo en provincias Barcelona, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huelva y Logroño, hay planteadas huelgas pacíficas y por cuya solución trabajan las autoridades."

La Junta de Transportes En el Gobierno civil se reunió ayer tarde, presidida por el señor Guinea León, la Junta Provincial de Transportes, tratando de diversos asuntos de trámite que fueron aprobados.

AVISO A LOS SRES. EXPORTADORES Nos comunica don Alvaro Rodríguez López, agente de los señores Fred Olsen y Co., que, comenzando desde la presente semana los vapores que hacen el servicio regular a Londres, cargarán en este puerto los miércoles, en lugar de los jueves, como lo venían haciendo.

ALQUITRAN Venta de alquitran propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos. Precio por tonelada 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional. Venta al detall, 0'25 céntimos el Kg. mínimum 5 Kg. FABRICA DE GAS, Calle de Regla. Teléfono 183.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE" Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife EL TIEMPO: Día 30 Junio de 1930

Temperatura máxima, 27'4. Temperatura mínima, 18'9. Humedad relativa media, 51 centésimas.

Dirección dominante del viento, NW. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 146 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 6'2 milímetros. Precipitación acuosa, 0'0 milímetros.

Estado general del cielo, despejado. Estado general del mar, rizado. El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Banco Exterior de España Entidad Oficial de Crédito

Capital escriturado. 150 millones de pesetas. Capital suscrito. 100 millones de pesetas.

OFICINAS GENERALES. Avenida de Pi y Margall, 9, Madrid. SUCURSAL EN BARCELONA.—Ronda de San Pedro, 5.

DELEGACIONES, en las principales plazas bancarias de España. CORRESPONSALES, en todas las plazas bancarias del mundo.

TELEFONOS: 15132 y 15139.—Dirección telegráfica y telefónica EXTEBANK.

Financiación Ampliación y Fomento del Comercio Exterior de España

Cobro y descuento de efectos sobre las colonias y extranjero en moneda nacional y extranjera.—Efectos documentarios.—Consignaciones.—Apertura de créditos para importaciones y exportaciones.—Cuentas corrientes en monedas extranjeras.—Cheques y cartas de crédito.—Aceptaciones.—Avals.—Depósitos de valores en las principales plazas del mundo.—Transferencias Postales y Telegráficas. Compra y venta de moneda ex ranjera al contado y aplazos para operaciones mercantiles.—Anticipos y préstamos sobre mercancías de importación. Servicios comerciales, técnico-industriales y de información.

Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero Americana de Sevilla. EL GRAN PREMIO

VD. PUEDE POSEER UNA ESTACION EMISORA...

y escoger usted mismo sus programas, transformando, de modo sencillísimo, un gramófono ordinario en un instrumento que puede reproducir eléctricamente los discos... en altavoz.

Todos los radioaficionados saben cuán natural y cautivadora resulta la música así reproducida. Para lograr este milagro, basta con emplear un reproductor gramofónico PHILIPS.

PHILIPS Los altavoces PHILIPS representan un prodigio en la Radio

Los receptores PHILIPS pueden ser utilizados como amplificadores gramofónicos

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

Los precios permiten franca competencia contra las demás marcas de rodamientos y disponemos además de los rodamientos de bolas, rígidos y oscilantes de todas clases, rodamientos de rodillos cónicos para los coches americanos, de piezas intercambiables con las de origen.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Varias noticias

S. M. el Rey en Londres

Madrid 29 135.—Llegan despachos de Londres comunicando detalles de la estancia de S. M. el Rey de España en dicha capital.

Expresan que el Monarca marchó al puerto de Southampton, visitando un paquebot, a bordo del cual almorzó.

Regresan a Madrid los hijos del general Berenguer

Madrid 23 1915.—Han llegado a Madrid la hija del general Berenguer, acompañada de su hermano Luis, que regresan de Cádiz después de asistir a la botadura del buque que lleva el nombre del jefe del Gobierno.

La revolución de Bolivia

Se reciben despachos de Buenos Aires dando cuenta de los sucesos de Bolivia.

El Rey de España de regatas

De Londres dan cuenta de haber marchado a Escocia el Rey de España.

El general Kund vive

Dicen de Nueva York que el general Kundt no ha muerto, pues se

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados el domingo

"Miraflores", sueco, de Gotemburgo y Amberes, con madera; consignado a Compañía Escandinava.

Vapores despachados el domingo

"Escolano", para Bilbao y escalas.

Vapores entrados ayer

"León y Castillo", español, de Las Palmas, con 34 pasajeros y carga general; consignado a M. Cruz.

Vapores despachados ayer

"New Brooklyn", para Opobo y escalas.

halla refugiado en la Legación de Alemania en Bolivia.

Se aleja de la política

Madrid, 29 230.—Telegramas de París anuncian que el ex Presidente M. Poincaré manifiesta que, debido a su elección para la Presidencia del Orden de Abogados y para ocupar el puesto de decano, se ve obligado a alejarse de la política activa, por lo menos durante tres años.

Las maniobras de nuestra Escuadra

Dicen de Vigo, que de alta mar ha regresado a aquella bahía la Escuadra española, que salió hace un día con objeto de realizar maniobras.

Un toro de mucho peso

Comunican de San Sebastián, que en el matadero de Azpeitia fué sacrificado ayer para el abastecimiento de carnes del mercado de dicha ciudad, un toro cuyo peso bruto es de 1.115 kilos.

En el aniversario de la muerte del Cardenal Merry del Val

De Roma anuncian telegráficamente, que con motivo del cuarto aniversario de la muerte del Cardenal Merry del Val, ofició en la Cripta del Vaticano el Primado de España, doctor Segura.

De Cataluña

Visita a la Exposición

Madrid 29 135.—Dicen de Barcelona que con objeto de visitar la Exposición han llegado a dicha capital varios miembros del Centro Hijosdalgos de Madrid, que fueron recibidos por representaciones del Ayuntamiento.

En honor de los excursionistas se celebró una lucida recepción en el Ayuntamiento, cambiándose discursos entre los madrileños y catalanes.

Novillero multado

Madrid 30 1915.—Según expresan

Sosa Solvay

Para toda clase de limpieza

Saló hoy de Getafe para Canarias

El comandante de Marina, señor Vial, ha recibido un telegrama del jefe de la Aeronáutica, comunicándole que en la madrugada de hoy saldrá del aeródromo de Getafe, de Madrid, el avión trimotor de la Compañía "Classa, en viaje directo a estas islas.

san de Barcelona el gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al novillero "Jardinerito", por promoverse un escándalo con motivo de su desacertada actuación.

Verbena en la Exposición

También dicen de la Ciudad Gonal que en la Exposición se ha celebrado una brillante verbena estilo español.

La fiesta se vió muy concurrida, revisiéndola gran animación.

Añaden que por acuerdo del general Berenguer la clausura de la Exposición se celebrará sin solemnidad.

Fallece el director de "La Vanguardia"

Las anteriores noticias que se reciben de Barcelona dan cuenta de haber fallecido el conocido periodista don Diego Priu, director del popular rotativo barcelonés "La Vanguardia".

Un novillo salta a los pasillos de la Plaza Monumental

Dicen de Barcelona que con motivo de la corrida celebrada ayer en la Plaza Monumental, un novillo saltó por la puerta de arrastre a los pasillos de la Plaza.

Añaden que se hicieron varios disparos contra la fiéra, sin lograr herirla, matándola por fin el novillero "Valenciano".

Sosa Solvay

Para limpiar mármoles

Los conflictos sociales en la Península

La situación en Bilbao

Madrid 30 2150.—De Bilbao comunican que ha fracasado el propósito de los huelguistas del ramo de construcción, de provocar para hoy la huelga general en Vizcaya.

En Sevilla no pasa nada

De Sevilla comunican que ha fracasado la huelga general que algunos elementos preparaban para hoy.

Sosa Solvay

Para fregar los platos

Del Gobierno

Marcha a Lugo el general Berenguer

Madrid 29 230.—Esta noche, a las 7 y 20, hizo viaje con dirección a Lugo el presidente del Consejo, general Berenguer, acompañado del subsecretario del Ministerio de Gracia y Justicia y otras personas.

En la estación despidieron al jefe del Gobierno los ministros, excepto el de Hacienda, y las autoridades.

Diez minutos antes de la salida del tren llegó a la Estación el presidente, que conferenció con el jefe de la Censura.

Manifestó a los periodistas que todo estaba arreglado, agregando que no tenía noticias con respecto a la preparación de la huelga general de Zaragoza.

Añadió que el asunto que le preocupa es el de la libra.

Terminó anunciando que el lunes regresaría a Madrid.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, conversando con los periodistas, preguntó detalles acerca de la cotización del día en la Bolsa.

Se le contestó que aun cuando no había habido Bolsa, se sabía particularmente que la libra llegó a 45, cerrándose las operaciones a 43'30.

El ministro consideró inexplicable esa subida.

Dijo que no sabía nada con respecto a las huelgas planteadas.

Refiriéndose al anuncio de la huelga para el lunes, dijo que de aquí a entonces quedaba mucho tiempo.

Melquiades Alvarez en los Ministerios

Madrid 30 1915.—El jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez estuvo hoy en el Ministerio de Gracia y Justicia, visitando al señor Estrada, a quien agradeció el pésame por el fallecimiento de su esposa.

El señor Estrada dijo que no había motivo para el alza de las divisas extranjeras.

Lo que dice el general Marzo de las huelgas

En su conversación con los periodistas confirmó el general Marzo que reinaba completa tranquilidad en España.

Agregó que en algunos sitios se tramitaban las huelgas, aunque con carácter pacífico.

Entregó a los representantes de la Prensa una nota, en la cual se dice que en las provincias de Barcelona, Granada, Guipúzcoa, Huelga y Logroño, se hallan planteadas huelgas pacíficas.

La cuestión de los cambios

El general Berenguer se muestra muy satisfecho de su viaje a Lugo.

En su conversación con los periodistas se refirió el jefe del Gobierno a la cotización de la peseta, diciendo que le preocupaba ese asunto.

Los periodistas le dijeron que en Londres se cotizaba la libra a 43'97, contestando el general Berenguer que procurará averiguar las causas de esta anomalía bursátil.

Añadió que el miércoles se celebrará una reunión de elementos de la Banca madrileña.

Ministro que regresa

Mañana regresará a Madrid el ministro del Trabajo, señor Sangro y Ros de Olano.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

LOS SPORTS

FOOT-BALL

Tenerife y Real Unión empatan a dos "goals"

El domingo contendieron en el Stadium los equipos locales C. D. Tenerife y Real Unión F. C., quedando empatada la partida a dos tantos cada bando.

Todo el encuentro fué jugado con gran entusiasmo e interés, realizándose los equipos combinaciones de mérito que fueron muy aplaudidas por los espectadores.

El primer tiempo finalizó con un tanto para cada "once", marcado por Quico y Walls, respectivamente. Durante la segunda parte consiguió el Tenerife otro nuevo "goal" señalado por Torres, empatando los realistas casi al terminar el "match" con un tiro magníficamente disparado por Mesa.

Se distinguieron Fernández, Cayol y García, por el titular. En el Real Unión los mejores resultaron Quico, la pareja de defensa y su "goalkeeper", el cual estuvo muy afortunado en sus intervenciones.

El resultado del encuentro fué justo. Los dos equipos pusieron de manifiesto su igualdad de potencias, y jugaron muy correctamente este partido-benéfico-amistoso organizado por nuestro Sub-comité Federativo.

Actuó de juez Victoriano Rios mostrándose imparcial. El Stadium registró una entrada de espectadores aceptable.

Sosa Solvay

Para limpiar mosaicos

Ecós de sociedad

Viajes

Regresó anoche a Las Palmas, nuestro querido amigo el culto periodista don Eduardo Benitez Inglo.

Se ha embarcado para el Extranjero el exportador de frutos nuestro comprovinciano don Antonio Marrero González.

Después de aprobar con brillantes notas el cuarto año de Medicina, ha llegado de Granada el joven estudiante don Miguel Melo y Benito.

Se ha embarcado para la Península el oficial de Telégrafos, don José Paunero.

Enfermos

En Tamaraceite ha sufrido un accidente, resultando con una pierna fracturada, el médico don Juan Medina Nebot.

Natalicios

En la Maternidad Clínica del reputado doctor don Adalberto Rodríguez ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora doña Herminia Fajardo Expósito.

Fin de carrera

En la Península acaba de obtener el título de ingeniero industrial, nuestro joven paisano, don Fernando Lecuona y García Pueyes.

Para la Península ha hecho viaje en unión de su señora esposaET je en unión de su joven y bella esposa doña Alicia Ballester Suar, el teniente de Navío nuestro distinguido amigo don Marcial Gamba.

Ultima hora

Consistorio en el Vaticano

Madrid 1 230.—Según comunican de Roma el Pontífice celebró Consistorio, asistiendo los Cardenales Segura, Vidal y Barraquer.

El Papa pronunció un discurso, agradeciendo a todos el testimonio de fidelidad que ha recibido durante su jubileo y las beatificaciones y canonizaciones.

Se mostró muy dolorido el Papa por la lucha religiosa que se desarrolla en Rusia.

Expuso las razones que existían para la publicación del Libro Blanco sobre la cuestión de Malta.

Insistió que el Clero, los Obispos y el Vaticano mantendrán la lucha, pero en el terreno religioso, no en el político.

Añaden que el Pontífice nombró cinco nuevos Cardenales, que son los ya anunciados.

El presidente en Cerecedilla

El general Berenguer marchó hoy a Cerecedilla, donde pasó toda la tarde visitando la Casa donde veraneará su familia.

De regreso a Madrid conferenció el presidente con los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

Manifestaciones del general Berenguer

A las diez de la noche abandonó el general Berenguer su despacho del Ministerio del Ejército.

Dijo que salvo ligeros incidentes ocurridos en Bilbao, reinaba completa tranquilidad en España.

Añadió que había sido detenido el Comité de la huelga.

A preguntas que le hicieron los periodistas, manifestó el presidente que no está definido el movimiento como comunista, pues según parece más bien se trata de un ambiente de agresividad por parte de las masas obreras, agregando que éstas no encuentran apoyo en la opinión.

En cuanto al conflicto de Bilbao expresó el general Berenguer que todo estaba preparado para el mes de Mayo, pero que abierto por haber sido detenido el comité.

Añadió que también han sido detenidos los principales promotores y laboradores.

Dijo que se sigue la pista de algunos de esos elementos que se hallan desplazados y que pronto estarán en poder de la Policía.

Reina tranquilidad

El subsecretario de Gobernación reiteró a los periodistas que reinaba tranquilidad general.

Añadió que las precauciones tomadas en Zaragoza han sido innecesarias, pues durante todo el día no se ha turbado el orden.

También dijo que carecían de fun

damento los movimientos que se han anunciado.

El Infante don Jaime en Marruecos

De Ceuta comunican que esta tarde, a las cuatro, llegó a dicha plaza el Infante don Jaime, tributándosele un entusiasta recibimiento.

Añaden que seguido de una numerosa caravana automovilista, se trasladó la egregia persona a Tetuán.

Esta noche se celebró un banquete de gala, que resultó brillantísimo. Anuncian que esta madrugada marchó el Infante de caza a la cábila de Beniarios.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 30 de Junio

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Liras, Francos belgas, Dólares, Marcos, Florines, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Coronas austríacas, 4 por ciento interior, exterior, amortizable.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, Ferrocarriles del Norte.

MECANICOS

las manos más sucias se limpian con

Sosa Solvay

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

Vuelca un camión, resultando un muerto y un herido

Según comunica al gobernador civil el alcalde de Arona, en una de las pistas del Sur ha ocurrido un grave accidente automovilista.

Un camión que conducía José Martín volcó el domingo por la noche, en el empalme de la pista de Los Cristianos a Galletas.

A consecuencia del accidente resultó muerto José Rancel Martín, y herido Antonio Alonso González.

Robo de metálico

En las oficinas que en la calle de San José número 15, tiene instaladas don Rafael Lecuona, se comió ayer un robo de metálico.

De la gaveta de una mesa de escritorio fueron sustraídas 773'55 pesetas, ignorándose quien sea el autor o autores.

CHAMPION LAS BUJIAS 'CHAMPION' EQUIVALEN A UN SEGURO DE BUENA MARCHA. SU FAMA ES MUNDIAL. PONGALAS EN SU COCHE. Concesionario para España FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA. Distribuidores para Canarias: Alvarado y Vega, Santa Cruz de Tenerife.

BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS hasta 24.000 litros por hora, y 30 metros altura manométrica. PARA CASAS PARTICULARES hasta 4800 litros por hora, y 65 metros de altura manométrica. SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA. S. A. Oficina Técnica: Tenerife, San José, 13.

Sosa Solvay Para limpiar bañeras

Despues del esfuerzo cerebral se digiere mal... Digestivos Marfé. En cuanto toman contacto con la mucosa estomacal estas deliciosas pastillas restablecen el equilibrio de la secreción. MODO DE EMPLEO: Inmediatamente antes y después de cada comida, así como durante el día masticar o simplemente dejar que se disuelvan en la boca algunos Digestivos Marfé. Su gusto es delicioso y su perfume muy agradable. De venta en Farmacias y Droguerías. Pida Vd. enseguida un folleto que se le enviara gratuitamente, al Laboratorio Richel, San Bartolomé, 20-21, San-Sebastián.



Llegada y salida de Vapores



Fred Olsen & Co.

OSLO

Salidas del mes de Junio de 1930
PARA DIEPPE
 Día 21.—Vapores SAN CARLOS y SAN ANDRES
 Día 28.—Vapores BAÑADEIROS y SARDINIA
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
 Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

Servicio rápido, quincenal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA Y CASABLANCA
 Salidas del mes de Junio de 1930
 Miércoles 11.—Motor-correo EBRO Para Marsella y Génova.
 Miércoles 25.—Motor-correo SIL Para Marsella y Génova.

SALIDAS DE CASABLANCA
 Próximas salidas de Casablanca para Canarias: los días 7 y 21 de Junio.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escala en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
 Oficinas: Marina, 23.



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Junio de 1930

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hra.	DESTINOS
21	INFANTA CRISTINA	22-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
26	INFANTA BEATRIZ	27-10	Cádiz y Barcelona.
27	PLUS ULTRA	29-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilométricos a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:
MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA. POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Grotava, Icod, Garañico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

MANUEL CRUZ. OFICINAS: San José número 8.



Servicio frutero

semanal para

HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc

Salidas del mes de Junio de 1930

Día 27.—Vapor TENERIFE Compañía Oldenburguesa
JACOB AHLERS **MANUEL CRUZ**
 Marina, 31.—Teléfono: 1140 San José, 10.—Teléfono: 1100



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Julio de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MONTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
LEGAZIPI	26	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON	15	Cádiz y Barcelona.
MANUEL ARNUS	25	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla y Colón.
BUENOS AIRES	12	Cádiz y Barcelona.
MAGALLANES	17	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.
MANUEL CALVO	30	ba, Habana y New York.

NOTA.—El vapor MAGALLANES, además de las escalas indicadas, efectuará la de Puerto Plata (República Dominicana), después de la de Santa Cruz de la Palma. Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.

Maravilloso y prodigioso invento

LOS CABELLOS BLANCOS tomarán su primitivo color natural a LOS OCHO DIAS de usar el INSUSTITUIBLE ACEITE "VEGETAL MEXICANO", PREMIADO GRAN PRIX, CRUCES Y MEDALLAS. No mancha absolutamente nada y por eso se usa con las mismas manos, como cualquier BRILLANTINA. El uso de este ACREDITADISIMO artículo no es para tener los cabellos de tal o cual color: es únicamente para devolver a los CABELLOS BLANCOS a su primitivo COLOR NATURAL con TODA GARANTIA, hayan sido estos RUBIOS, CASTANOS o NEGROS, sin que nadie pueda ni imaginarse que estén teñidos. Se garantiza también que no se caen los cabellos con su uso. Se vende en todas las perfumerías de España. Precio, 6 y 10 pesetas. Con uno de los de a 10 pesetas hay cantidad suficiente para un año de uso. Concesionarios: "La Florida S. A.", Juan Martín y E. Durán, Madrid. Fabricante: J. Beltrami, Av. Alfonso XIII, 546, Barcelona.

Gran tostadero de café "LA ROSA"

Establecimiento instalado con los más modernos aparatos adecuados a esta industria, que permiten ofrecer al público un producto perfecto y con garantía de pureza absoluta. Aseo, limpieza e higiene.

Servicio fijo regular a los principales comercios de todos los pueblos de Tenerife, con autovagones de reparto debidamente acondicionados para que nuestros café sean transportados sin detrimento de su exquisita calidad.—Quien pruebe una sola vez los cafés del tostadero LA ROSA, lo adoptará para siempre y será nuestro mejor propagandista.

Para que nuestros favorecedores nos distingan bien, debemos llamarle la atención de que tanto en nuestros autovagones, como en todos los envases del café, deberán encontrar la inscripción de nuestra marca LA ROSA.

Se solicitan agentes vendedores idóneos en las demás islas

Talleres y tostadero: CALLE DE LA ROSA núm. 76.—Teléfono 776.
 Despacho en esta capital: Alfonso XIII, 65.—Teléfono 1.052.—Dirección y Administración: E. FERNANDEZ OLIVA, Suárez Guerra, 2, Santa Cruz de Tenerife.

= Banco Vitalicio de España =

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1928
PESETAS 110.152.737'03

Pagado a los asegurados en el año 1928
PESETAS 8.197.578'98

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados
PESETAS 161.566.543'05

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, farmacéutico, Diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII y del Instituto del Principado de Asturias, es auxiliar de la Facultad de Medicina

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono 504

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).
 Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Junio de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
LIVADIA	23	Dakar, Freetown, Monrovia, Lome, Cotonou, Duala, Santa Isabel, Bata, Benito, Kogo y Pointe Noire.
Hamburg Bremer Afrika Linie	25	Lisboa, Vigo y Bremen.
WERRA Norddeutscher Lloyd TENERIFE	27	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa WAMERU	28	Freetown, Monrovia, Accra, Lagos, Victoria, Tiko, Santa Isabel y San Carlos.
Woermann-Linie A. G.		

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Junio de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
28	AVOCETA	Liverpool

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool. Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Sergio Oliva Martinón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

Academia de corte sistema Méndia
 Venta de patronos a medida.—La Rosa número 77. (esquina, primera puerta).

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos. — Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electroterapia. — Sillón Bergonié para obesidad.

La casa de salud montada con un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asepticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
 HORAS DE CONSULTA: Todos los días, de 10 a 11 y de 4 a 6.
 Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO NUM. 25

LA FUENTE NUEVA FIRGAS

Llenado perfecto a base de los más higiénicos sistemas.—Tapado automático.—Garantizada su pureza.

Su importador exclusivo DOMINGO MARRERO PEREZ, calle Candelaria, 19.—Teléfono 198.

Le servirá sus encargos a domicilio al precio de VEINTE céntimos la botella.

LO QUE PUEDA HACER HOY NO LO DEJE PARA MAÑANA



CONVALECENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—La salud y fuerza.—PARIS.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 120, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 6'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

¡Usado solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84

SE ALQUILA

en 165 pesetas mensuales, un piso alto de la casa número 18 de la calle de Ferrer, con magnífico balcón a la calle, compuesta de sala, tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, cuarto de baño, galería, aso-trete y mirador con espléndidas vistas a la marina. Tiene instalación de luz, agua y gas, en el precio del arriendo se halla incluido el agua.

Para más informes en la Delegación de Hacienda don Leonardo Walls.

SE VENDEN

una pianola marca RACHALS en perfecto estado y una máquina de escribir con poco uso.

Para informes, dirigirse a Alfonso XXIII número 16, Pepal.

Maternidad y Clinica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enferme-dades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS.

Y DEBILES

Director: ADALBERTO RODRIGUEZ

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad y economía.

Anuncie Vd. en este periódico